
qqqqq Interrogazione n. 719
presentata in data 14 marzo 2012
a iniziativa del Consigliere Marinelli
“ Cartella clinica elettronica”
a risposta scritta

Premesso
che il decreto legge n. 5 del 2012 in materia di semplificazioni recita,  all'articolo 47/bis

(Semplificazioni in materia di sanità digitale), “Nei limiti delle risorse umane, strumentali e
finanziarie disponibili a legislazione vigente, nei piani di sanità nazionali e regionali si
privilegia la gestione elettronica delle pratiche cliniche, attraverso l'utilizzo della cartella
clinica elettronica, così come i sistemi  di prenotazione elettronica per l'accesso alle
strutture da parte dei cittadini con la finalità di ottenere vantaggi in termini di accessibilità e
contenimento dei costi, senza nuovi o maggiori oneri per la finanza pubblica”;

che il testo prevede che il Ministero della Salute emani un decreto con cui “si promuove
l'utilizzo di dispositivi mobili nel settore sanitario i quali possono essere utilizzati per la
raccolta di dati clinici, la diffusione di informazioni ai medici, ricercatori e pazienti e per
l'offerta diretta di cure attraverso la telemedicina mobile”;

Rilevato:
che l'Azienda Ospedaliera - Ospedali riuniti Umberto I – Lancisi - Salesi ha, negli ultimi

mesi del  2010, bandito una gara per la fornitura di software per la gestione di cartelle
cliniche per i dipartimenti  di Cardiologia e SO malattie infettive;

che nel febbraio 2011 tale gara è stata affidata alla ditta Med Media Group srl risultante
vincitrice ;

Ritenuto:
che i vantaggi riconducibili all'introduzione della cartella clinica non sono ovviamente

solo economici in quanto verrebbero sensibilmente ridotti anche gli errori nella
somministrazione dei farmaci  e nella procedure che, normalmente in ospedale, prevedono
la  trascrizione da un foglio all'altro  delle prescrizioni nonché  degli esami oggettivi,
dell'anamnesi e delle attività diagnostico-terapeutiche;

che la cartella clinica elettronica, dunque, dovrebbe sostituire quella cartacea sia nelle
comunicazioni interne all'ospedale sia nel rapporto con il paziente;

che, tuttavia, la delicatezza del documento impone e richiede particolari requisiti di
affidabilità, sicurezza, professionalità e soprattutto  esperienza in capo ai soggetti fornitori
dei software necessari per la predisposizione delle cartelle cliniche;

Tutto ciò premesso il sottoscritto Consigliere,

INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale per conoscere, anche alla luce delle recenti disposi-
zione per la semplificazione che dispone, per i piani sanitari sia nazionali che regionali,
l'introduzione della cartella clinica:
1) quali requisiti sono stati richiesti alle ditte per poter partecipare alla gara, assegnata nel

febbraio 2011, per la fornitura di software per la gestione della cartella clinica;
2) quale è stata la procedura per l'assegnazione della fornitura;
3) in quali reparti dell'Azienda ospedaliera di Torrette è già in uso la cartella clinica

elettronica e se è prevista, ed entro quali tempi, l'eventuale estensione della gestione
elettronica anche agli altri reparti;

4) in tal caso il sottoscritto intende inoltre sapere se è prevista una ulteriore gara per
l'aggiudicazione della fornitura per i restanti reparti ospedalieri.


